
高雄中學107學年第二學期期末考一年級數學科題目卷 

說明 1：請以藍色或黑色原子筆作答，將答案填入答案卷，否則不予計分。 

說明 2：答案請化至最簡形式(分數需約至最簡分數，勿化為近似值小數)，不可用 ! n , mn , m

nP , m

nC , m

nH 等表示。 

一、是非題：對的請打O，錯的請打X (每格2分，共10分) 

變數 X 與 Y 有 10 筆（xi，yi）的數據資料，若變數 X 的算術平均數 3X  ，標準差 4X  ， X 與 Y 的相關係數為 8.0),( YXr ， 

Y 對 X 的迴歸直線方程式為 52  xy ，而另一組變數 U 與 V 的數據資料（ui，vi）滿足 ui＝－2xi＋3，vi＝3yi＋1，則 

1.  u1，u2，u3，……，u10 的標準差是－8 

2.  v1，v2，v3，……，v10 的算術平均數是 34 

3.  v1，v2，v3，……，v10 的標準差是 30 

4.  U 與 V 的相關係數為 ),()3)(2(),( YXrVUr   

5.  V 對於 U 的迴歸直線通過點（1，10） 

 

二、填充題 

格數 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

得分 10 20 30 38 46 52 58 64 68 72 76 80 83 86  88 90 

 

1. 數學老師調查班上6位學生 ，在期末考前三天的複習過程中，複習數學的時數 x (小時)與數學成績 y (分)，數據如下所示： 

  )50,3(),( 11 yx ， )70,5(),( 22 yx ， )70,4(),( 33 yx ， )90,7(),( 44 yx ， )60,5(),( 55 yx ， )80,6(),( 66 yx 。試求： 

  (1)成績 y 的變異數為【         】。 

  (2)時數 x 與數學成績 y 的相關係數為【         】。 

  (3)當



6

1

2)(
i

ii baxy 最小時，此時 ba 23  之值為【         】。 

 

 

2. 已知雄寶貝公司連續三年營收成長率依序為－10 ％，28 ％，x ％，且該公司這三年營收的平均成長率為 20 ％， 

  則 x＝【         】。 

 

 

3. 擲三顆公正骰子一次，則至少出現一顆 5 點的條件下，點數和為奇數的機率為【         】。 

 

 

4. 剛結束的 NBA 總冠軍戰當中，統計勇士隊 Stephen Curry 投籃出手的比率有 40 ％為兩分球，45 ％為三分球，15 ％為罰球。 

其中 Stephen Curry 兩分球的命中率為 70％，三分球的命中率為 60 ％，罰球的命中率為 90 ％。已知Stephen Curry 投籃進了

一球，則此球為三分球的機率為【         】。 

 

 

 



5. 令A,B,C為某樣本空間中的三個獨立事件，且
5

3
)( AP ，

8

3
)B( AP ，

18

17
)CB( AP ，則 

(1) )(BP ＝【         】。 

  (2) )( ACBP  ＝【         】。 

 

 

6. 一袋中有 6 個藍球、3 個白球，今小諺從袋中連續取球，每次取一球且取後不放回，直到所有球都取完為止。 

(1) 在已知第三次取到白球的條件下，則第一次取到藍球的機率為【         】。 

(2) 第一次和第三次取出的球為異色的機率為【         】。 

 

 

 

7. 有 9 位學生期末考的數學成績分別為 30，70，35，70，40，70，85，70，100，此 9 人數學成績的中位數為 a。現在隨機選 

取 3 人，則此 3 人數學成績的中位數仍是 a 的機率為【         】。 

 

 

8. 連續丟一個公正的骰子四次，若四次點數依次為a﹑b﹑c﹑d，求滿足a  b = c  d之機率為【         】。 

 

 

9. 自一副撲克牌中取出 A、K、Q、J、10（各有四種不同花色）共 20 張，今從這 20 張牌中任取 5 張，每張牌被取到的 

機會相同。則取出 5 張中僅有兩種點數的機率為【    】。 

 

 

10. 有一組數據（xi，yi），i＝1,2,……,10，已知 x，y 的算術平均數分別為 3，2，且 x，y 的標準差分別為 5，8，則： 

(1)若 y 對 x 的迴歸式通過點（6，4），求 x 與 y 的相關係數為【         】。 

(2) 10 個數值 z：z1，z2，z3，……，z10，其中 5
2

1 2
 ii xz ，i＝1，2，……，10，求 z 的算術平均數為【         】。 

 

 

 

11. 在衛保組裡勞動服務銷過者有高一生5人、高二生3人、高三生4人，今衛保組欲由此12人之中每次選取一人到垃圾場做回 

    收分類，做完的人不再回衛保組，直到所有的人都被選取完為止，若每個人被選取的機會均等，請問過程中高三生最先被 

    選取完的機率為【         】。 

 

 

 

 

 



高雄中學107學年第二學期期末考一年級數學科答案卷 

                              班級：       座號：       姓名：               

說明 1：請以藍色或黑色原子筆作答，將答案填入答案卷，否則不予計分。 

說明 2：答案請化至最簡形式(分數需約至最簡分數，勿化為近似值小數)，不可用 ! n , mn , m

nP , m

nC , m

nH 等表示。 

                                                 

一、是非題：對的請打O，錯的請打X (每格2分，共10分) 

1 2 3 4 5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

二、填充題 

格數 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

得分 10 20 30 38 46 52 58 64 68 72 76 80 83 86  88 90 
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高雄中學107學年第二學期期末考一年級數學科參考解答 

說明 1：請以藍色或黑色原子筆作答，將答案填入答案卷，否則不予計分。 

說明 2：答案請化至最簡形式(分數需約至最簡分數，勿化為近似值小數)，不可用n！, mn , m

nP , m

nC , m

nH 等表示。 

一、是非題：對的請打O，錯的請打X (每格2分，共10分) 

1 2 3 4 5 
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二、填充題 

格數 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

得分 10 20 30 38 46 52 58 64 68 72 76 80 83 86  88 90 
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